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CHUONG 1. UNG DUNG DAO HAM PE KHAO SAT & VE PO
i ~ THIHAM SO _ i i
BAI 1. TINH DON DIEU CUA HAM SO

A. KIEN THUC CAN NAM
1. Pinh nghia :

Cho ham s6 y = f(x) xac dinh trén K.

o Ham s6 y = f(x) dong bién trén Knéu Vx,,x, e K:x, <x, = f(x,) < f(x,)

o Ham s6 y = f(x) nghich bién trén Knéu Vx ,x, e K:x, <x, = f(x,)> f(x,)

2.Pinhly:
Cho ham s6 y = f(x) xac dinh trén K.
o Neéu f'(x)>0, VxeK thithamsd f(x) dongbién trén K.
o Neéu f'(x)<0, VxeK thiham s6 f(x) nghich bién trén K.
o Neéu f'(x)=0, VxeK thihamsd f(x) khong d6i trén K.

3. Pinh ly mé rong :

Gia st ham s0 y = f(x) c6 dao ham trén K.
o Neéu f'(x)>0, VxeK va f'(x)=0 tai mot s6 httu han diém thi ham s6 dong bién trén K
o Neéu f'(x)<0, VxeK va f'(x)=0 tai mot s6 hitu han di€ém thi ham s6 nghich bién trén K
o Neéu f'(x)=0,VxeK thi f(x) khdong d6i trén K

B C;:)ulj\/lé.h K la mot doan hodc ntta khoang thi phai b6 sung gia thi€t “ Ham s0 y = f(x) lién tuc trén
doan hodc ntta khoang do”. Ch:fmg han: Néu ham s6 y = f(x) lién tuc trén doan [a;b] va co
dao ham f'(x) >0, Vx € K trén khoang (a; b) thi ham s6 dong bién trén doan [a; b] .

o Néu f’(x) >0,Vx e K ( hoac f’(x) <0,VxeK) va f'(x) =0 chi tai mot sO diém httu han cta K
thi ham s6 dong bién trén khoang K (hodc nghich bién trén khoang K).

B. NOI DUNG BAI TAP

Cau 1: Cho ham sé y = x® +3x + 2. Ménh dé nao duéi day 1a dung?
A. Ham sb ddng bién trén khoang (—oo;0) va nghich bién trén khoang (0;+0).
B. Ham s nghich bién trén khoang (—oo; +<0) .
C. Ham s6 dong bién trén khoang (—oo; +0) .
D. Ham s nghich bién trén khoang (—oo;0) va dong bién trén khoang (0; +<0).

Cau 2: Cho ham sé y = f (X) c6 bang xét ddu dao ham nhu sau
Ménh d& nao dudi day dung?

,1
B
k
b
=
e
3
k

A. Ham sé dong bién trén khoang (—2;0)
B. Ham s dong bién trén khoang (—oo; 0)
C. Ham s6 nghich bién trén khoang (0;2)
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D. Ham s6 nghich bién trén khoang (—oo;—2)

Cau 3: Cho ham sé y = +/2x? +1. Ménh dé nao duéi day dung?
A. Ham s6 nghich bién trén khoang (—1;1)
B. Ham sb dong bién trén khoang (0; +o0)
C. Ham s dong bién trén khoang (—oo; 0)
D. Ham s6 nghich bién trén khoang (0;+o0)

Cau 4: Ham s6 y = ——— nghich bién trén khoang nao dudi day?
X

A. (0;+c0) B. (-11) C. (—o0;+00) D. (—0;0)

3
Céu 5: Ham s6 y = %—xz + x dong bién trén khoang nao?

A R. B. (—oo;1).
C. L4+o00 . D. —o0;1 va 1400 .

Cau 6: Cho ham sé y = x* —3x*. Ménh d nao duéi day ding?
A. Ham s nghich bién trén khoang (0;2) B. Ham s nghich bién trén khoang (2; +)
C. Ham s6 dong bién trén khoang (0; 2) D. Ham s nghich bién trén khoang (—oo;0)
Cau 7: Chi ra khoang nghich bién cia ham s6 y = x* —3x> —9x +m trong cac khoang dudi dy:
A 13 . B. —og;—3 hoac 1,+o0o .
C. R. D. —oc;—1 hodc 3;4o00 .
Cau 8: Ham sb nao sau day nghich bién trén toan truc s6?
A y=x"-3x". B. y=—x"+3x>-3x+2.
C. y=—x>+3x+1. D. y=x".

Cau 9: Ham s6 y = ax® +bx” +cx+d dong bién trén R khi:

a=b=0;,¢c>0 a=b=c=0
18P —3ac<0 la>0; 0> —3ac <0’
a=b=0; ¢c>0 a=b=0;¢c>0

“1la>0; 6* —3ac<0’ “la>0; ¥ —3ac>0

Cau 10: Ham s6 y = x* +mx dong bién trén R khi:

A. Chi khi m=0. B. Chi khi m>0. C. Chi khi m<0. D. V&i moi m .
Cau 11: Tim s 16n nhat dé ham sb y:%f —mx® + 4m—3 x+2017 dong bién trén R ?

A m=1 B. m=2. C. m=0. D. m=3,
Cau 12: Ham sb y:%xtzf + m+3 x+m ludn dong bién trén R thi gia tri 7 nho nhat Ia;

A m=—-4. B. m=0. C.m=-2. D. m=1.
Cau 13: Ham sb y:—%x3 + m—1 x+7 nghich bién trén R thi diéu kién cua m 1a:

A m>1. B. m=2. C. m<1. D. m>2.

Cau 14: Cho ham s6 y = —x* —mx’ + (4m+9)x+5 véi m la tham s6. C6 bao nhiéu gia tri nguyén ctia m dé ham sé
nghich bién trén khoang (—oo; +<0) ?
AT B. 4 C.6 D.5
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3
Cau 15: Hamso y= m+2 %— m+2 x* + m—8 x+m®> —1 nghich bién trén R thi:

A m<-2. B. m>-2. C. m<-=-2. D.m>-2.
Cau 16: Ham s6 y=x* — m+1 x> — 2m* —3m+2 x+2m 2m—1 dong bién trén mién [2;+00 khi:

A m<s. B. 2<m<>. C.m>_2. D.m<%.

N | W

Cau 17: Tap tat ca cac gia tri cua m déhamsb y = ~%x3 + m—1 x>+ m+3 x—10 ddng bién trén khoang 0;3 Ia:

A m=0. B.mS%. C.mz% D. m tlyy.

a N \ Ve 1 . L n N X e ~ , ” N ., A ,
Céau 18: Bietrang ham so y = §x3 +3 m—1 x> +9x +1 nghich bientrén x,;x, va dong bién trén cac khoang con lai cua tap xac

dinh. Néu |x, —x,| =643 thigidtri m I

A. —1. B. 3. C. -3 hoac 1. D. —1 hoic 3.
Cau 19: Giatricia m dé hamsd y = x* +3x> +mux +m giam trén doan c6 d6 dai bang 1 1a:

Am=-2, B. m—3. C. m<3. D.m=2,

4 4
Cau 20: Ham s6 y =2x* +1 dong bién trén khoang nao?
1 1
A | —oo;—=|. B. (0;+0). C.|—=;40|. D. (—o0;0).
2 2

Cau 21: Cho ham sé y = x* —2x°. Ménh d& nao dudi day 1a dang?

A. Ham s6 dong bién trén khoang (—oo; —2)

B. Ham s nghich bién trén khoang (—oo; —2)

C. Ham s6 dong bién trén khoang (—1;1)

D. Ham s nghich bién trén khoang (—1;1)
Cau 22: Cho y =2x* —4x?. Hay chon ménh dé sai trong bbn phét biéu sau:

A. Ham s nghich bién trén céc khoang —oc;—1 va 0;1 .

B. Ham s6 ddng bién trén cac khoang —oc;—1 va 1400 .

C. Trén cac khoang —oc;—1 va 0;1 , y'<0 nén ham sb nghich bién.

D. Trén céc khoang —1,0 va I;+co , »'>0 nén ham sb dong bién.
Cau 23: Ham s6 nao sau ddy nghich bién trén R :

A y=x"+3x"—4. B. y=—x"4+x*—2x—1.

C.y=—x"424>-2. D. y=x"-3x"+2.
Cau 24: Ham s6 nao sau day dong bién trén khoang (—oo; +00)

X+1 3 x—=1
y=—-. B. y=X +X. C.y=—-=. D. y=—x®-3x.
X+3 y y X—2 y

Cau 25: Ham s6 y=x* —2 m—1 x* +m—2 dong biéntrén 1,3 khi:

A me =52 . B. me —o;2 . C. me —oc;—5 . D. me 2,4+ .
Cau 26: Ham s6 y = x* —2mx” nghich bién trén —oc;0 va dong bién trén 0;+o0c  khi:

A. m<0. B. m=1. C. m>0. D. m=0.

A . 2 , . £ , N 4 2x+1 ..
Cau 27: Céac khoang nghich bién cia ham s6 y = I la:
x_
A R\ 1. B. —o;1 U L+00 .
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C. -1 va L4000 . D. I;400 .

Cau 28: Ham sb y— 2% ‘11 luén:

x JR—
A. Pong bién trén R . B. Nghich bién trén R .
C. bong bién trén tirng khoang xac dinh. D. Nghich bién trén tirng khoang xac dinh.

Cau 29: Cho ham sé y = f () co dao ham f'(X) = x* +1, VX € R. Ménh dé nao dudi day dung?
A. Ham s6 nghich bién trén khoang (—oc; 0).
B. Ham s6 nghich bién trén khoang (1; +c0) .
C. Ham sé nghich bién trén khoang (-1;1) .
D. Ham s6 dong bién trén khoang (—oo; +00) .

Cau 30: Ham s nao sau day nghich bién trén mai khoang xac dinh cua n6?

:X72. B.y:7x+2. C y= x—2 . D. y= x+2 .
x+2 x+2 —x+2 —x+2
A Loy . -1 1 . ST R
Cau 31: Néu ham so y = molxrl nghich bién thi gia tri cua m la:
2x+m
A —o2 . B. 2;+00 . C. R\ 2. D. -1,2.
R . mx+4m . PP S
Cau 32: Cho ham s6 y = ——— vdéi m la tham so6. Goi S la tap hop tat ca cac gié tri nguyén caa m d€ ham s6 nghich
X+m
bién trén cac khoang xac dinh. Tim s6 phan tir cia S.
A. 5 B. 4. C. Vo sh D. 3
R . y mx—2m-3 - . Z . A Lo o oz s ~ , 2 1 X oaA
Cau 33: Cho ham s6 y = ——  véi m la tham s6. Goi S la tap hop tat ca cac gia tri nguyén caa m dé ham so6 dong
X—m
bién trén cac khoang xéac dinh. Tim s6 phan tir cua S.
A5 B. 4 C.Vosb D. 3

Cau 34: Ham s y = =L nghich bién trén khoang —oc:2 khi va chi khi:
X—m
A m>2. B. m>1. C.m>2. D.m>1.

m+1 x+2m+2

Cau 35: Haim s6 y = nghich bién trén —1;+oc khi:

x+m
A m<1. B. m>2. C.1<m<2. D. —1<m<?2.

Cau 36: Tim diéu kién cia a,b6 dé ham s6 y =2x+asinx +bcosx ludn ludn dong bién trén R .
A F+H<2. B. 2+ >2. C. i+ <4. D. &> +b*>4.

Cau 37: Giatricua » dé hamsd f x =sinx—bx+c nghich bién trén toan truc sé la:

A b>1. B.b<1. C.b=1. D. 5<1.
A R Lo 2 T2 e , % N £ tanx —2 A - £ A , s
Cau 38: Tim tat ca gia tri thuc ctia tham s6 = sao cho ham s y = P dong bién trén khoang [O;Z] .
anx —m

A. m<0 hodc 1<m<2. B. m<0.
C.1<m<2. D. m>2.

CAau 39: Cho ham sé y =+/1—x* . Chon phat bidu dung trong cac phat biéu sau:
A. Ham sb dong bién trén 0;1
B. Ham sb dong bién trén toan tap xac dinh
C. Ham sé nghich bién trén 0;1
D. Ham s6 nghich bién trén toan tap xac dinh.

Cau 40: Cho ham s6 y = v2x —x* . Ham s nghich bién trén khoang nao dudi day?
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A. 0;2 . B. 0;1. C. 12. D. -1;1.

Cau 41: Cho ham sé y = /x* — 3x . Hay chon cAu dung:

A. Tép xac dinh D = [—ﬁ;o]u[ﬁ;+oo .

B. Ham s6 nghich bién trén —1;1 .

C. Ham s6 nghich bién trén cac khoang —1,0 va 0;1 .

D. Ham sb dong bién trén cac khoang —oo;4/3 va /3;+00 .
Cau 42: Ham s nao sau day dong bién trén R ?

_ 2x—1
x+1 -

C.y=x"-2x"4+x+1. D. y=+x>—x+1.

Cau 43: Ham s6 nao sau day 1a ham s6 dong bién trén R ?

B. y=2x—cos2x—5.

A y=x-1"-3x+2. B.y= 2x .
x +1

C.y=—>*_. D. y=tanx.
7 x+1 Y

Cau 44: Khang dinh nao sau day sai?
A. Ham s6 y =2x+cosx ludn dong bién trén R .
B. Ham s6 y = —x* —3x+1 ludn nghich bién trén R .

C.Hamsé y= 251 1u6n ddng bién trén mdi khoang xac dinh.
.
D. Ham s6 y=2x* +x* +1 ludn nghich bién trén —o;0 .
BANG DPAP AN
1.C 2.C 3.B 4.A 5A 6.A 7.A 8.B 9.C 10.B

11.D 12.D 13.C 14.A 15.C 16.B 17.C 18.D 19.D 20.B

21.B 22.B 23.B 24.B 25.B 26.A 27.C 28.D 29.D 30.B

31.D 32.D 33.D 34.C 35.C 36.C 37.A 38.A 39.C 40.C

41.A 42.B 43.B 44.C

CHUONG 1: UNG DUNG PAO HAM
BAI 2. CUC TRI CUA HAM SO

A. KIEN THUC CAN NAM
I. PINH NGHIA

Gia st ham s f xac dinh trén tap K va x, € K. Ta noi:
o x, ladiém cuc tiéu chiaham s6 f néu ton tai mot khoang (a;b) chtra x, sao cho (a;b) cKva
f(x) > f(xo),Vxe(a;b)\{xO}.
Khi d6 f(x,) duoc goi la gid tri cuc tiéu cia ham 8 f .
o x, ladiém cyc dgi cia ham s§ f néu ton tai mot khoang (a;b) chita x,, sao cho (4;b) = K va
f(x)<f(x0),‘v’xe(a;b)\{xo}.

Khi do f (xo) duoc goi la gid tri cuc dai ctaham sO f .
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= Chuy:
Bang sau day tém tat cac khai niém duwoc st dung trong phan nay:

Xo f(xo) (xo;f(xo))
biém cyc dai caa f Gia tri cuc dai (cuc dai) ctia f biém cuc dai ctia d6 thi ham so f
biém cuc ti€u cua f Gia tri cuc ti€u (cyce ti€u) caa f biém cuec tiéu cta d6 thi ham s6 f
biém cyec tri cta f Cuc tri cua f biém cuec tri ctia d6 thi ham so f

Néu x, 1a diém cuec tri cia ham s6 thi diém (xo i f (xo )) goi 1a diém cuc tri ciia d6 thi ham s8 f.
w Nhan xét:
o Gid tri cuc dai (cuc tidu) f(x,)ndi chung khong phai la gia tri 16n nhat (nhé nhét) ctia ham s&

f tréntap D; f (xo) chi 1a gia tri 16n nhat (nho nhat) cia ham sd f trén mot khoang (a;b) nao
dé chita x,hay noi cach khac khi x, diém cuc dai (cuc ti€u) s€ ton tai khoang a;b chita x,
sao cho f/(x,)1a gid tri I6n nhat (nho nhat) cia ham s3 f trén khoang (;b).

o Hamsd f c6 thé dat cuc dai hodc cuc ti€u tai nhiéu diém trén tap K. Ham s6 c6 thé khong co

cuc tri trén mot tap cho truede.

I1. PIEU KIEN CAN PE HAM SO CO CUC TRI
¥ Pinh li 1: Gia st ham s6 y = f(x) dat cuec tri tai diém x,. Khi d6, néu y = f(x) c6 dao ham tai
diém x, thi f'(x,)=0.

= Chuy:
o Paoham f '(x) co thé’béng 0 tai diém x, nhung ham s6 f khong dat cuc trj tai diém x,,.
o Ham s0 ¢6 thé’dat cyec tri tai mot diém ma tai d6 ham s6 khong c6 dao ham.
Nhuw vay: Ham s8 chi c6 thé’ dat cuc tri tai mot diém ma tai d6 dao ham ctia ham s6 bang 0 hodc
tai d6 ham s6 khong c6 dao ham.
I1I. PIEU KIEN bU bE HAM SO CO CUC TRI
¥ Dinh i 2: Gia st ham s6 f lién tuc trén (a;b) chita diém x, va c6 dao ham trén cac khoang
(a;xo) va (xo;b). Khi dé:
o Néu f'(x)>0 trén khoang (a;x,) va f'(x)<0 trén khoang (x,;b) thi x, 1a mot diém cuc
dai cia ham s8 f|(x).

o Néu f' z <0 trén khoang (a;x,)va f'(x)>0 trénkhoang (x,;b) thi x, la mot diém cuyre

ti€u cua ham s§ f(x).

w. Noi cach khac:
Néu f'(x) doi dau tir am sang duong khi = qua diém x, (theo chiéu ting) thi ham s& dat cure

tiéu tai di€ém x, .

Néu f'(x) d6i dau tir dwong sang am khi x qua diém x, (theo chiéu ting) thi ham s6 dat cue

tiéu tai diém x,,.
Minh hoa bang bang bién thién:
X a X b X a X b

f(x) * B f'(l) - +

| ~.,
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Minh hoa bang db thi:
Gia st ham s6 f xac dinh trén mot khoang (a;b) chtra diém c.

yn yn

(c.(c)
fe)d — — — — — B I
“ 1 )

|
|
| |
| |
c X c X

bt
Ham s f dat cuc daitai x=c. Ham sd f dat cuc tiéu tai x=c.

B. NOI DUNG BAI TAP
Cau 1: o thi cia ham s6 y = x® —3x® —9x +1 ¢6 hai diém cuc tri A va B. Piém nao dudi day thudc duong thang AB ?
A. P(1;0) B. M(0;-1) C. N(1;-10) D. Q(-110)

Cau 2: Giatri cuc dai Y, cuahamsd y=x° —3x+27?
A yop=4. B. yop =1. C. yp=0. D. yop =—1.

Cau 3: Ham sé y = x* —5x% +3x+1 dat cyc tri khi:

x=-3 x=0 x=0 x=3

A. 1. B. 10 - C. 10 - D. 1.
X =—= X =— X =—— X =—

3 3 3 3

Cau 4: Bd thi cua ham sé y = —x° +3x* +5 ¢6 hai diém cyc tri A va B. Tinh dién tich S cua tam giac OAB véi O 1a gbc

toa do.
10

A . S=9 B'SZE C.S=5 D.S=10
Cau 5: P thi cuia ham s6 y = x> —3x* ¢6 hai diém cyc tri la:

A. 0,0 hoic 1,—2 . B. 0,0 hoic 2;4 . C. 0;0 hoic 2;—4 . D. 0;0 hoic —2;—4 .
Cau 6: Ham s6 y = x* —3x +1 dat cuc dai tai:

A x=-1. B. x=0. C.x=1. D. x=2.
Cau 7: Ham s6 y = x* +4x* —3x+7 dat cuc tiéu tai x.,. Két luan nio sau day dung?

A. xCT:%. B. xo; =-3. C. xCT:fé. D. x, =1.

Cau 8: Hé thirc lién hé gitta gid tri cuc dai va gié tri cuc tiéu ciaham sd y=x*—3x la:
Yo Yer y

3
A Yer =2¥ep - B. yor = EyCD - C. Yer = Vep - D. Yer = Yep -
Cau 9: Cho ham s6 y = x> —3x* —9x+4 . Néu ham s dat cuc dai tai x, va cuc tiéu tai x, thitichcia y x, .y x, c0gia
tri bang:
A. =302. B. —-82. C. —207. D. 25.

Cau 10: Khoang cach giita hai diém cuc dai va cuc tiéu coado thihamsd y= x+1 x—27 I
A. 245. B. 2. C.4. D. 5/2.

Cau 11: Trong cac dudng thang dudi day, duong thang nao di qua trung diém doan thang ndi cac diém cuc tri caa db thi
ham s6 y=x* —3x* +1?

Té': Todn - tin 7




Tewdng TIOOS & TIOPT Lé Loi — Phan Thiét Tai liéu luyén tap _Pai 36" 12
A y=2x-3. B. y:—g—l—%. C. y=2x+3. D. y=-2x-1.

Cau 12: Ham s6 y = x* —3mx® +6mx +m c6 hai diém cyc tri khi m théa man diéu kién:

m<0 m<0

A 0<m<?2. . . . . D. 0<m<38.
m>8 m>2
Cau 13: Ham sé y:%x3+x2+x+2017 c6 cuc tri khi va chi khi:
<
A m<1. B. {’”“. C. {’”—1. D. m<l.
m=0 m=0

Cau 14: Véi didu kienndocua a va » déhamsd y= x+a’ + x+5° —x* dat cuc dai va cyc tiéu?
A. ab>0. B. ab<0. C.ab>0. D. ab<0.

Cau 15: Ham s6 y= m—3 x* —2mx”* +3 khong c6 cyc tri khi:
A m=3. B. m=0 hoac m=3. C.m=0. D. m=3.

Cau 16: Tim tit ca cac gia tri cua m dé ham sb y:%f—% 3m+2 x>+ 2m* +3m+1 x—4 dat cyc tri tai x =3 hoac

x =15, ta duoc.
A m=0. B. m=1. C.m=2. D. m=3.

R N . T 1 o
Cau 17: Tim gia tri thuc cua tham s6 m dé hamsé y :§X3 —mx? +(m* —4)x + 3 dat cyc dai tai X =3.
A m=1 B. m=-1 C. m=5 D. m=-7

Cau 18: Cho ham sé y = ax® +bx* +cx +d . Néu db thi ham sb 6 hai hai diém cuc tri 12 goc toa do O va diém A4 2;—4
thi phuong trinh ciia ham s6 1a:
A y=-3x+x". B. y=-3x"+x. C.y=x"—-3x. D. y=x"-3x".

Cau 19: Tim tt ca c4c gia tri cua tham s6 m dé hamsd f x =2x° —3x* —m c6 cAc gid tri cuc tri trai dau:
A —-1vao. B. —;0 U -L+00. C. —10. D. 0;1.

Cau 20: Cho ham s6 y=2x° —3 m+1 x* +6mx +m’. Tim m dé d6 thi ham s6 co hai diém cuc tri 4, B sao cho do dai
AB=A2.
A m=0. B. m=0 hoac m=2. C.m=1. D.m=2.
3

Cau 21: Ham sb y:%— m+1 x>+ m* —3 x+1 datcuc tri tai x=—1 thi m bang:

A m=0. B.m=-2. c.|m=9 p. ["=°
Cau 22: Biét ham sé y=3x> —mx® +mx—3 c6 mot diém cuc tri x =—1. Khi d6, ham sé dat cuc tri tai diém khéc c6
hoanh do la:

A i. B. c -1 D. Dap sé khac.

W | =
w

Cau 23: Néu x =—1 la diém cuyc tiéu cia ham sé y:%x3 —mx®+ m* —4 x+5 thi tap tat ca cac gia trj cua m c6 thé
nhan duoc la:
A 1. B. -3. C. 1 hoac -3. D. -31.

Cau 24: Ham s6 y =ax® —ax® +1 ¢o diém cuyc tiéu x :% khi diéu kién cua a:
A. a=0. B. a>0. C.a=2. D. a<0.

Cau 25: Goi x,x, la hai diém cuc tri coa ham sb y=x'-3mx>+3 m>—1 x—m’+m. Gia tri cia m &

Té': Todn - tin 8
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2 2 EETY
x +x —xx, =7 la

A m=0. B.m:i; C.m:j:%. D. m=+2.
Cau 26: Gidtri ctia m dé ham sb y =4x® +mx® —3x c6 hai diém cuc tri x,, x, théaman x, +4x, =0 la:
A.m:ig. B.mz:&:é. C. m=0. D.m::&:l.
2 2 2
Cau 27: Puong thang di qua hai diém cyc tri cia do thi ham s6 y = x* —3x? —9x +m ¢ phuong trinh:
A y=-8x+m. B. y=—8x+m-3. C.y=-8x+m+3. D. y=—8x—m+3.
Céau 28: Tim gia tri thuc cua tham s6 m dé duong thang d : y = (2m—1)x +3+m vudng gdc véi duong thang di qua hai
diém cuyc tri chaham sé y = x* —3x? +1.
3 3 1 1

A m=— B.m=— Cm=-= D.m=
2 4 2 4

Cau 29: Tim tit ca cac gia tri thuc cia tham sé m dé dd thi ham sé y = x® —3mx® +4m?> ¢6 hai diém cuc tri A va B sao
cho tam giac OAB c6 dién tich bang 4 véi O 1a gbc toa do.

11

Cau 30: Néu x=1 1a hoanh d6 trung diém cua doan thang ndi hai diém cuc dai, cuc tiéu cua dd thi ham sé

A . m=-— B m=-1m=1 C.m=1 D.m=#0

y:%xh m+2 x>+ 2m+3 x+2017 thi tap tat ca cac gia tri cua m la:
A m=-1. B. m=—1. C.m=—-=. D. Khong cé giatri m .

Cau 31: Gia tri cua m dé khoang cach tir diém M 0;3 dén duong thing di qua hai diém cyc tri caa d6 thi ham sé

y=x"+3mx+1 bang 2 la:

NG

A= B. m=—1. c.|m=71 D. Khong ton tai .

m=—1 m=23

Cau 32: Choham sb y=2x*+3 m—1 x> +6 m—2 x—1. Xac dinh m dé ham sd c6 diém cuc dai va diém cuyc tiéu nam
trong khoang —2;3 .
A me —1,3 U 34 . B. me 1,3 . C.me 34 . D. me —1;4 .

Cau 33: Péham sb y=x>+6x"+3 m+2 x—m—6 cO cuc dai, cuc tiéu tai x,, x, sao cho x, <—1<x, thi giatri cia m
la:
A m>1. B. m<1. C.m>-1. D.m<—1.

A ~ A o 7 .z . o F4 A by F4 1 7 . « R . 3 9
Céu 34: Tim tat ca cac gia tri cia tham s6 m dé ham s6 y = §x3 —mx* + m+2 x c6 hai diém cuc tri nam trong khoang

0;+o00 ?
A m>2. B. m<2. C.m=2. D.O<m<2.
Cau 35: Vi cac gia tri nao cua m thi ham sb y = x® —3x% +3mx +1 ¢b cac diém cuc tri nho hon 22

<0
A m>0. B. m<1. c.|” . D.0<m<l1.
m>1

Cau 36: Cho ham s6 y=2x*—3 2a+1 x* +6a a+1 x+2. Néu goi x,, x, lan lugt 1a hoanh do cac diém cyc trj cia d6
thi ham s thi gia tri |x, — x| bang:
A a+1. B.a. C.a-1. D. 1.

Cau 37: Cho ham s6 y =2x> +mx® —12x —13 . /i gié tri nao cua m thi d6 thi ham sb co diém cuc dai, cuc tiéu cach déu
tryuc tung?

Té': Todn - tin 9
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A 2. B. -1. C. 1. D.o.

Cau 38: P thi ham s y=—x>+3mx® —3m—1 cb hai diém cyuc dai, cuc tiéu ddi xang voéi nhau qua duong thing

Cau 39:

Cau 40:

Cau 41:

Cau 42:

Cau 43:

Cau 44:

Cau 45:

Cau 46:

Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

Céau 50:

Céu 51

d:x+8y—74=0 thitap tat ca céc gia tri cua m:

A m=1. B. m=-2. C.m=-1. D.m=2.
Cho ham sé y:%xt m+1 x>+ 2m+1 x—%. Tim tat ca cac gia tri cua tham sé » >0 dé dd thi ham sé co
diém cuc dai thudc truc hoanh?
A m=1. B. m—1. C.om=2. D.m—4.
2 4 3

Cho ham s6 y=x* +3x> +mx+m—2 véi m latham s6, co dd thi 1a C, . Xac dinh m dé& C, c6 cac diém
cuc dai va cuc tiéu nam vé hai phia d6i véi truc hoanh?
A m<2. B. m<3. C. m<3. D. m<2.

Cho ham s y:%f —mx® + 2m—1 x—3 V6i m lathamsd, c6 dd thila C, . Xac dinh m dé C, c6 cac diém

cuc dai va cuc tiéu nam vé ciing mét phia ddi véi truc tung?

1 m>l m>1
A m<—. B. m>1. C. 2. D. 1.
2 m=—
m=1 2
Ham s6 y =ax® +bx* +cox+d dat cuc tri tai x,, x, nam hai phia truc tung khi va chi khi:
A a>0 b6<0, c>0. B. a va ¢ trai dau. C. b*—12ac>0. D. »* —12ac>0.
Cho ham s6 y = x* —3mx® +4m® —2. Tim m dé dd thi ham s c6 hai diém cuc tri 4, B sao cho I 1,0 la trung
diém cua AB.
A. m=0. B. m=-1. C. m=1. D. m=2.

Véi gia tri nao cua tham sb m thi d6 thi ham s6 y = x> —3mx? +2 ¢6 hai diém cuctri 4, B saocho 4, B va
M 1;—2 thang hang.

A m=0. B.m:\/i. C.m:—\/i. D.m::i:\/z.
V6i gia tri ndo cua tham s m thi d6 thi ham s§ y =—x® +3mx +1 c6 hai diém cuc tri 4, B sao cho tam giac
OAB vudng tai 0, véi O 1a gbc toa do?
1
A m=-—1. B. m>0. C.mzz. D. m=0.
D6 thi ham sé y = —x* +2x% +3 ¢6
A. 1 diém cuc dai va khong co diém cyc tiéu. B. 1 diém cuc tiéu va khong c6 diém cuc dai.
C. 1 diém cuc dai va 2 diém cuc tiéu. D. 1 diém cyc tiéu va 2 diém cuc dai.
Do thi ham sb y=x"—x"+1 c6 bao nhiéu diém cuc trj c6 tung d6 duong?
A. 1. B. 2. C.3. D. 4.
Chohamsé f x = x*—3 . Gidtri cuc dai chiahamsé f' x bing:
A.8. B. _8. C.o. D. %
Chohamsb y=ax* +bx* +c a=0 . Trong diéu kién nao sau ddy thi ham sé c6 ba cuc tri:
A. a, b cung diu va ¢ batKki. B. g, b trai diu va ¢ batki.
C. b=0 va g, ¢ batKki. D. c=0 va q, b batki.

Chohamsb y=ax* +bx’> +1 a=0 . Déham s cd mot cyc tiéu va hai cuc dai thi @, » can théa man:
A. a<0, b6<0. B. a<0, 6>0. C.a>0 06<0. D.a>06>0.

:Chohamsé y=ax* +bx> +1 a=0 .Déham sb chi c6 mot cuc trj va 1a cuc tiéu thi ¢, & can thoa man:
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A. a<0, b<0. B. a<0,5>0. C.a>0, 6<0. D.a>0 6>0.

Cau 52: Ham s6 y = x* +2mx” +m* +m ¢6 ba cuc tri khi:
A. m=0. B. m>0. C. m<o. D. m=0.

Cau 53: Po thi ham s6 y = x* —3x® +ax +b co diémcucticu 4 2;—2 . Timtong a+5 .

A —14. B. 14. C. -20. D. 34.

Cau 54: Do thi ham sb y = ax* +bx? +¢ 6 diém dai 4 0;—3 va co diém cuc tiéu B —1;—5 . Khi d6 gia tri cua g, b, ¢ lan
luot la:
A. —3,—1,-5. B. 2;—4;-3. C. 2;4;,-3. D. —2;4;,-3.

Cau 55: Tim m dé d6 thi ham s6 y=x*—2 m’> —m+1 x> +m—1 ¢6 mot diém cuc dai, hai diém cuc tiéu va thoa man
khoang cach giita hai diém cuc tiéu ngan nhét.
1 1 3 3

A m=——, B. m=—. C.m==. D.m=—-.
2 2 2 2

Cau 56: Cho ham s6 y =—x* +2mx> —4 co do thila C, . Tim cc gia tri cia m dé tat ca cc diém cuc tricua C, déu
nam trén cac truc toa do.
A m<0. B. m=2. C. m>0. D. m<0 hoac m=2.

Cau 57: Gia tri cua tham sb  bang bao nhiéu dé dd thi ham s6 y = x* —2mx® +1 c6 ba diémcuctri 4 0;1 , B, C thoa
man BC =47
A m=+4. B. m=+2. C. m=4. D. m=+2.

Cau 58: Cho ham s6 y=x*—2 m+1 x* +m*, voi m la tham sb thuc. Tim m dé dd thi ham sb c6 ba diém cuc tri tao
thanh mot tam giac vudng.
A m=-1. B. m=0. C. m=1. D. bap an khac.

Cau 59: Tim tit ca cac gié trj thuc cia tham sé m sao cho db thi cia ham sé y = x* +2mx® +1 c6 ba diém cuc tri tao
thanh tam giac vubdng can.

1 1
A m=——, B. m=-1. C.m=—. D. m=1.
) 9

Cau 60: Tim m dé db thi ham sb y :%x‘l — 3m+1 x> +2 m+1 c6 ba diém cuc tri tao thanh tam gi4c c6 trong tam la
géc toa do.
A.m:—g. B.m:g. C.m=—=. D.m:l.
3 3 3 3
Cau 61: Tim tit ca cac gia tri thuc cia tham sé m dé dd thi ham s§ y = x* —2mx® ¢6 ba diém cyc trj tao thanh mot tam
giac co dién tich nho hon 1.
A m>0 B. m<1 C.O<m<§/Z D.0<m<1

x* +mx—1

Cau 62: Him s6 y = c6 cuc dai va cuc tiéu thi diéu kién cua m 1a:

A. m<0. B. m=0. C. meR. D. m>0.

X +mx+m

Cau 63: Ham sb y = dat cuc dai tai x=2 khi gia tri thuc » bang:

x+m

A —1. B. —-3. C. 1. D. 3.
Cau 64: Diém cyc tri cua ham sb y =sin2x —x &:

A xCD:%+k27r ke . B. xCT:—§+k7r kEZ .

C. xCD:%—O—kw; xCT:—%—O—kW keZ . D. xCD:§+/€7T keZ .

Té': Todn - tin 11
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Cau 65: Gia tri cuc dai ciaham s6 y = x +2cosx trén khoang 0;7 la:

A3 B. T _ 3. C. T 3. D.T 3.
6 6 6 6
Cau 66: Cho ham s6 y = sinx —+/3 cosx . Khang dinh nao sau day sai:
A x= %T la mot nghiém ctia phuong trinh. B. Trén khoang 0;7 ham sé c6 duy nhat mot cuc tri.
C. Ham sb dat cuc tiéu tai x:%”. D. y+y"=0, VxR,

R N 2x+3 . 2 .
Céu67: Hamso y = ¢6 bao nhiéu diém cuc tri?

X+1
A. 3 B.0 C.2 D.1

Cau 68: Ham s6 y =sin3x+msinx dat cuc dai tai ng khi  bang:

A.5. B. —6. C.6. D. -5.

Cau 69: Biétham s6 y =asinx +bcosx+x 0<x<27r datcuc tri tai x:g; x = . Khi d6 tong a+» bang:
A. 3. B. ?4—1. C. 3+1. D. J3-1.

Cau 70: Tim cac diém cuc tri caa ham sé y = x>\/x> +2 .
A x..=1. B. x.; =0. C.xp=-1. D. x,=2.

Cau 71: Chohamsd y= f x xac dinh, lién tuc trén R va cd bang bién thién nhu sau:

x |- 0 1 +o0
il I e
oo
=0 — .
y -
—an”

Khing dinh nao sau day 1a khing dinh dung?

A. Ham sb c6 dang mot cyc tri.
B. Ham s6 c6 gié tri cuc tiéu bang 1.
C. Ham sb c6 gié tri I6n nhét bang 0 va gié tri nho nhét bang —1.
D. Ham sb dat cuc dai tai x =0 va dat cuc tiéu tai x=1.
BANG PAP AN

1.C 2.A 3.D 4.C 5.C 6.A 7.A 8.D 9.C 10.A

11.A 12.C 13.D 14.A 15.C 16.C 17.C 18.D 19.C 20.B

21.A 22.B 23.B 24.B 25.D 26.A 27.B 28.B 29.B 30.D

31.B 32.A 33.B 34.A 35.D 36.D 37.D 38.D 39.B 40.C

41.C 42.B 43.C 44.D 45.C 46.D 47.C 48.A 49.B 50.B

51.D 52.C 53.A 54.B 55.B 56.B 57.C 58.B 59.B 60.D

61.D 62.D 63.B 64.C 65.C 66.C 67.A 68.C 69.C 70.B

71.D
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CHUONG 1: UNG DUNG PAO HAM '
BAI 3. GIA TRI LON NHAT & GIA TRINHO NHAT CUA HAM SO

A.KIEN THUC CAN NAM
I. PINH NGHIA

Cho ham s6 y = f(x) xac dinh trén tap D.
/ 7 7 7 ’ 7 f(x) S M, V.x (S D
SO M goi la gid tri Ion nhdt cia ham s6 y = f(x) trén D néu: .
dx, eD,f(xO)zM

Ki hiéu: M =max f(x).

xeD

~ e . X . [f(x)=m,vxeD
SO m goi la gid tri nho nhdt chiaham s y = f(x) trén D néu: .
dx, e D,f(xo):m

Kihiéu: m = r£1€ian(x).

II. PHPONG PHAP TIM GTLN, GTNN

Tim gid tri lIon nhadt, gid tri nho nhat cua ham s6" y = f (x) lién tuc trén K (K co thé’la khodng, doan, nita

khoang, ...)
1. Tim tim gi4 tri 1&n nh4t, gia tri nho nhit cia ham s6 bang bang bién thién
* Budc 1. Tinh dao ham f'(x).

*  Buodc 2. Tim cac nghiém cta f'(x) va cac diém f'(x) trén K.
= Budc 3. Lap bang bién thién cua f(x) trén K.

*  Budc 4. Cén cit vao bang bién thién két luan min f (x), max f(x)

2. Tim gia tri 1én nhat, gia tri nhé nhat ctia ham sé khong st dung bang bién thién
Truong hop 1. Tap K la doan [a;b]

* Bubc 1. Tinh dao ham f'(x).

= Buoc 2. Tim tat ca cdc nghiém x, € [a; b] cua phuong trinh f '(x) =0 va tat ca cac diém
Q€ [a;b] lam cho f’(x) khong xac dinh.

*  Budc 3. Tinh f(a),f(b),f(xi),f(ai).

* Budc 4. So sanh cac gia tri tinh duoc va két luan M = IF%]X f (x), m= r[mbn (x) , .

Truwong hop 2. Tap K 1a khoang (a;b)

* Budc 1. Tinh dao ham f'(x).

Budc 2. Tim tat ca cdc nghiém x, €(a;b) cta phuong trinh f(x) =0 va tat ca cac di€m
Q€ (a;b) lam cho f'(x) khong xac dinh.

* Budc 3. Tinh A 231(1_1)1111 f(x); Bz)l{i_r)? f(x); f(x,); fe,).

»  Budc 4. So sanh cac gia tri tinh dwoc va két luan M = max fx),m= rgng} f(x).

Néu gia tri I6n nhat (nho nhat) la A hodc B thi ta két luan khong cé gia tri 16n nhat (nho nhat).
» Chuy:
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min f(x) = f (a)

max f(x)=f(b)

min f(x) = f(b)

Lait]

max f(x) = f(a)

o Ham s8 lién tuc trén mot khoang cd thé' khong co gid tri 1on nhat, gia tri nho nhat trén khoang
do.

o Khindi dén gia tri 16n nhat hay gia tri nho nhat cia ham sd f (ma khong néi rd “trén tap K”)

Néu y = f(x) dong bién trén [a;b ] thi

O

o Néu y = f(x) nghich bién trén [a;b] thi

thi ta hiéu do la gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat trén tap xac dinh caa né.

B. NOI DUNG BAI TAP
Cau 1: Tim gia tri I6n nhit M ciaa ham s y = X* —2x? +3 trén doan [0;+/3]
A M=9 B. M =83 C. M=1 D. M =6
Cau 2: Tim gié tri nhé nhat m caa ham s6 y = x* — x* +13 trén doan [—2;3]
A.m:g. B.m:ﬁ. C. m=13 D.ng
4 4 2

Cau 3: Tim gia tri nho nhat m caa y = x° +g trén doan BZ}
X

A.m:? B. m=10 C. m=5 D.m=3

Cau 4: Xét ham s6 y =+/4—3x trén doan —1;1 . Ménh d nao sau day dang?
A. Ham sb ddng bién trén doan —1;1 .
B. Ham s6 ¢6 cuc tri trén khoang —1;1 .
C. Ham s6 khéng c6 gié tri 16n nhat va gia tri nho nhat trén doan —1;1 .

D. Ham s6 ¢6 gia tri nho nhét bang 1 khi x =1, gia tri Ién nhat bang 7 khi x=—1.

Cau 5: Chohamsé y =

X+m . . 16 3 .
thoa man min y + max y = —. Ménh dé nao dudi day dung?
X+1 [12] [12] 3

A. m<0 B.m>4 C.0<m<2 D.2<m<4
Cau 6: Gid tri nho nhét va gia tri 16n nhit ciaaham sé £ x = x4 —x* lan luot la:

A 0Va2. B. 2 va2. C.—2vaz2. D. 0 va+2.
Cau 7: Choham s y= ,forl . Gia tri nho nhat caa ham sé trén  0;+~ bang:

b
A 2. B. 0. C.2. D. 1.

Cau 8: Goi m la gia tri nho nhat va M 14 gia tri 16n nhat coia ham s6 f x =2x> +3x? —1 trén doan

—2;—3. Khi do6 gia tri

cia M —m bang:
A. 5. B. 1. C. 4. D.5.

Cau 9: Tim gia trj nho nhat m cua ham s§ y = x® —7x? +11x — 2 trén doan [0;2]
A m=11 B.m=0 C.m=-2 D. m=3

Cau 10: Trén doan —1;1 , ham sb yz—%x3 —2x*—x-3

Té': TFodn - tin 14
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A. C6 gia tri nho nhat tai x=—1 va gia tri I6n nhat tai x=1.
B. C6 gié tri nho nhit tai x =1 va gia tri I6n nhat tai x=—1.
C. C6 gia tri nho nhat tai x =—1 va khéng c6 gia tri I6n nhét.
D. Khdng c6 gié tri nho nhat va c6 gia tri 16n nhat tai x=1.

2

Cau 11: Tim gia tri nho nhét cia ham sé y == +3
x_

trén doan 2;4 .
. . . . 19
A miny=6. B. miny=-2. C. miny=-3. D. miny=-—".
24 24 2:4 24 3

Cau 12: Trong cAc s6 dudi day, dau 14 s6 ghi gid tri nho nhat ciaham sé f x = |x” +4x —5| trén doan —6;6 ?
A 0. B. 9. C. 55. D. 110.

Cau 13: Gia trj I6n nhat cia ham s f x =|x* —3x+2|—x tréndoan —4;4 bang:
A 2. B. 17. C. 34. D. 68.

Cau 14: Choham sb y = x> +2 V6i x>0 ham sb:
X

A. C6 giatri nho nhat la —1. B. C6 gia tri nho nhat 12 0.

C. C6 gia tri nho nhat 13 3. D. Khéng c6 gié tri nho nhat.
Cau 15: Tap gia tri caa ham sé y = «° 2 v6i xe 35 la:

X
e AT R Bl o, 2,52
315 3°5 3°5 315
Cau 16: Goi T = a;b latap giatriciahamsé £ x :x+2 Vol x€ 2;4 .Khidd b—a?
X
A 6. B. 13 c. 2 p. L.
2 4 2
CAu 17: Trén doan —1;2 . Ham sb y = 2
X

A. C6 gia tri nho nhat 1a —4 va gia tri lon nhat 1a 2.

B. C6 gié tri nho nhat 1a —4 va khdng ¢ gié tri 16n nhét.

C. Khdng cd gia tri nho nhat va gié tri 16n nhat 1a 2.

D. Khéng c6 gié tri nho nhét va khdng cé gid tri 1on nhat.

A A A X+ m 5 ~ H A A \ 7. A I
Cau 18: Chohamso y = <1 thoa mén r[r21|4r]1 y = 3. Ménh dé nao sau dudi day dung?
X — )

A m<-1 B.3<m<4 C.m>4 D.1<m<3
Cau 19: Gi4 tri nho nhat cua ham sé y = 2 cos® x—%cos2 x+3cosx+% la:

Al B. —24. C. -12. D. —9.

Cau 20: Trén nira khoang 0;4+00 , hamsé f x =x*+x—cosx—4:
A. C6 giatri I6n nhat 13 —5, khong c6 gia tri nho nhat.
B. Khdng c6 gia tri 16n nhat, ¢6 gié tri nho nhét 1a —5.
C. Co gia tri lon nhat 1a —5, gi& tri nho nhét 1a —5.
D. Khéng c6 gié tri 1on nhat, khong c6 gié tri nho nhat.

Cau 21: Gié tri nao sau ddy ciia x d¢é tai d6 ham sd y = x° —3x” —9x +28 dat gia tri nho nhat trén doan 0;4 ?

Al B. 3. C.2. D. 4.
Cau 22: Ham s nao sau day khong co6 gia tri nho nhat va gid tri 16n nhat trén —2;2 ?
A y=x"+2. B. y=x"+x". S D. y=—x+1.
x+1
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2
Cau 23: Gia tri I6n nhat caa ham s6 y = ad :; trén 0;1 bang:
X
2 2
A. “2’” . B. —nf’. C. 1‘2’” . D. Pép 4n khic.
2
Cau 24: Gié tri nho nhét cia ham s& y = *™ trén —1:0 bang:
m* —1 1—m?
A. o B. —n. C. R D. bap an khac.
Cau 25: Tréndoan —1;1 ,hamsd y =—x° —3x” +a cO giatri nho nhatbang 0 thi ¢ bang:
A a=2. B. a=6. C.a=0. D. a=4.

2
m

Cau 26: Giatri 16n nhat cua m déhamsd f x = x_+8
X

c6 gia tri nho nhat trén 0;3 bang —2?

A m=4. B. m=5. C.m=—-4. D.m=1.

Cau 27: Vi gia tri ndo cua  thi gia tri nho nhat caa ham s6 y = x+— _ trén doan 2;5 bang %?
X+m

A m==+l1. B. m=42. C. m=43. D. m=4.

Cau 28: Pau la s6 ghi gia tri cia = trong cac sé dudi day, néu 10 la gié tri 16n nhat cia ham s6 f x =—x> +4x—m trén

doan —-1;37?

A. 3. B. —6. C. -7. D. -8.
J— 2 N

Cau 29: Tim cac gié tri ciia tham s6  dé gia tri nho nhat ciaham sé £ x :# trén doan 0;1 bang —2?
X
=l B. ™1 c.|m=1 p. =1
m=2 m=-2 m=—2 m=2
BANG PAP AN
1.D 2.A 3.D 4.D 5B 6.C 7.A 8.D 9.C 10.B

11.A 12.A 13.C 14.C 15.C 16.D 17.D 18.C 19.D 20.B

21.B 22.C 23.C 24.B 25.D 26.A 27.B 28.B 29.D

~ CHUONG 1: UNG DUNG PAOHAM
BAI 4. PUONG TIEM CAN CUA PO THI HAM SO

A. KIEN THUC CAN NAM
. PUONG TIEM CAN NGANG

Cho ham s6 y= f(x) xac dinh trén mot khoang v6 han (la khoang dang (a; +oo),(—oo,' b) hoac
(—o0;+0) ). Puong thang y =y, la dudng tiém cin ngang (hay tiém cin ngang) cua d6 thi ham s§
y = f(x) néu it nhat mot trong cac diéu kién sau duoc thoa man:

lim f(x) =y,, lim f(x)=y,
Nhdn xét: Nhu vay dé tim tiém can ngang ctia d6 thi ham s6 ta chi can tinh gidi han cua ham s6
do tai vo cuc.

II. PUONG TIEM CAN PUNG

Té': Fodn - tin 16
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Puong th:?mg x =x, duoc goi la duong tiém can ding (hay tiém can ding) ctia d6 thi ham s6
y = f(x) néu it nhat mot trong cac diéu kién sau duoc thoa man:

lim f(x)=+o0, lim f(x)=-o0, lim f(x)=-o0, lim f(x) =+

+

Lz s WA 61 84 i gl e dlgingg 3= - +Z (c#0; ad—bc#0) ludn c6 tiém can ngang la
cxX+
y="2 va tiém can diing x =2,
¢ C
B. NOI DUNG BAI TAP

Cau 1: Chohamsé y=f x ¢6 lim f x =1va lim f x =-1. Khing dinh nao sau day la khang dinh dting?

X—+00
A. D6 thi ham sb da cho khéng c6 tiém can ngang.
B. B thi ham s da cho c6 dung mot tiém can ngang.
C. Do thi ham s6 da cho c6 2 tiém can ngang la cac duong thang y=1va y=-1
D. D6 thi ham sb da cho c6 2 tiém can ngang 1a cac duong thang x =1 va x=—1.

A N A 1A A ’ o A . \ X X2 - 3X - 4
Céau 2: Tim s6 tiém can ding cia do thi ham so Yy = 2—16
X -
A. 2. B. 3. C. 1 D. 0.
2 J—
Cau 4: Tim sé tiém can caa @6 thi ham s6 y = %)(:4
X —
A. 3. B. 1. C.0 D. 2

Cau 5: S6 duong tiém can cua d6 thi ham sé y = iz bang:
x J—

A. 0. B. 1. C.2 D. 3.

Cau 6: Choduongcong C :y= % . Biém nao dudi day 1a giao ctia hai tiém cancua C ?
X

A L -22. B. M 2;1. C. N -2,-2. D. K —-2;1.
Cau 7: P) thi cua ham sé nao dudi dy co6 tiém can dung?
1 1 1 1
A y=—— B.y=— "~ C.y= D.y=
Ix Y X+l v Y=
Cau 8: Puongcong C :y= x2—29 6 bao nhiéu duong tiém can?
x f—
A. 1l B. 2. C.3 D. 4.
Cau 9: b6 thi ham sé y = 22x . ¢6 nhitng duong tiém can nao?
X
A x=0va y=2. B. x=0.
C.y=0. D.x=2vay=0.

A A PR A A X— z -a A A
Cau 10: bo thi cuaham s6 y = — 2 ¢6 bao nhiéu tiém can?
X —

A0 B. 3 C. 1 D. 2

x+2
X' —4dx+m
c6 mot tiém can ding va mot tiém can ngang?
Al B. 2. C.3. D. 4.

Cau 11: Choham s y = . Trong céc gia tri cua tham s6 » cho nhu sau, gia tri nao lam cho d6 thi ham sé chi

Té': Fodn - tin 17
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2
CAU 12: Vi céc gi tri ndo ctia 2 thi dd thi ham sb y = 2% =3* " hang ¢6 tiém can ding?
A m=0. B.|"= ! c.["=% D. m=1.
Cau 13: Tim tat ca c4c gia trj thuc ciia tham sé m sao cho dd thi cua ham sé y = % ¢6 hai tiém can ngang.
mx” +1
A. Khong c6 gié tri thuc ndo caa m thoa man yéu cau dé bai.
B. m<0. C. m=0. D. m>0.
Cau 14: V&i gi tri ndo cua m thi dd thi ham sé y = ’”’: c6 tiém can ding di qua diém M —1,42 ?
X m
A2 B. 0. cl. D Y2
2 2
BANG PAP AN
1.C 2.C 3. 4.D 5C 6.D 7.A 8.C 9.C 10.D

11.D 12.C 13.D 14.A

CHUONG 1: UNG DUNG PAO HAM
BAI 5. PO THI CUA HAM SO

A. KIEN THUC CAN NAM
1. SO PO BAI TOAN KHAO SAT VA VE O THI HAM SO

Bugc 1. Tim tap xac dinh ctia ham sd;

Buéc 2. Tinh dao ham y' = f'(x);

Budc 3. Tim nghiém ctia phueong trinh f'(x) =0;

Budc 4. Tinh gidi han }LIEO v; }LIBO y va tim tiém can ding, ngang (néu co);

Buéc 5. Lap bang bién thién;

Budc 6. Két luan tinh bién thién va cuc tri (néu cd);

Buoc 7. Tim cac di€ém dac biét caa d6 thi (gino véi truc Ox, Oy, cdc diém doi xitng, ...);
Buoc 8. Vé do thi.

I1. CAC DANG PO THI CUA CAC HAM SO THUONG GAP
1. HAM SO BACBA y=ax’ +bx’ +cx+d (a#0)

TRUONG HQP a>0 1<0
Y Y
Phuong trinh y' =0 c6 \ 1T/1\
2 nghiém phin bigt 1 0 e
[V

Té': Todn - tin
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Phuong trinh y' = 0 c6
nghiém kép

YA

Ay

1

=Y

Phuwong trinh y' =0 v6

YA

YA

o 1 .
nghiém ! x
A
2. HAM SO TRUNG PHUONG y = ax’ +bx’ +c (a#0)
TRUONG HQP a>0 a<0
YA YA
Phuong trinh y' =0 c6
3 nghiém phan bigt ! 1
1 L >
O : / o \ x'
YA YA
Phuong trinh y' =0 c6 !
1 nghiém. / \ ! .
1 0 x
l -
0 x

3. HAM SO NHAT BIEN y = il (¢#0, ad—bc#0)
cx+d
D=ad-bc>0 D=ad-bc<0
¥ A YA
_/ 1
1 - 0 .
0] 1 x’ \ 1 x

Té': Fodn - tin
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B. NOI DUNG BAITAP
Cau 1: bo thi hinh bén 13 caa ham sé nao?

A y=—x"4+x-1.

B. y=—x"+3x+1. /\ ’_

C.y=x*—x+1. / o[

D. y=x"-3x+1.

Cau 2: D6 thi sau day 1a cia ham s6 nao?

A y=—x-3x"-2. ’

B. y:x3+3x2 —2. /\ @
C.y=x"-3x"-2. _2_1;)

D. y=—x4+3x*-2.

Cau 3: Puong cong hinh bén 1a do thi cia mét trong bon ham sb dudi ddy. Ham sé d6 1a ham sé nao?
A y=x—3x+2

}: I ]
B.y=x'-x"+1
C.y=x'+x*+1
D. y=—X +3X+2 -
e | o x
Cau 4: Do thi hinh bén la caa ham so nao? )
A y=x+1"1-x. Y
B. y= x+17 1+x .
C.y=x+1"2-x . ? -
D.y=x+1"2+x . -1 ’
Cau 5: D6 thi sau day 1a ciia ham s6 nao? .
Y
A y=—x+1.
B. y=—x"+3x+2. 1?\ x
C.y=—x—x+2. 1 ’
D.y=—x"+2.
Cau 6: Chohamsé y= f x c6 bang bién thién sau:
X =~ -1 1 +

[&.¥]

. + 0 - 0 +
> T
Y -2
Db thi ndo thé hienhamsé y=f x ?

Y

Té': Todn - tin
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y
-~
C Yy
-1 v D

Cau 7: Puong cong & hinh bén 1a d6 thi caa mot trong bon ham sé ¢ dudi
day. Ham s6 d6 1a ham s6 nao? ~y

A y=x'—2x* +1.
B. y=—x"+2x*+1.

N

C.y=—x>+3x*+1. l 7/

D. y=x*-3x"+3.

Cau 8: Cho ham s6 y = ax® +bx* +ex+d 6 d6 thi nhu hinh bén. y
Chon dap an dang?

A.Ham s co hé sé a<0. z

B. Ham s6 dong bién trén cac khoang —2;—1 va 1,2 . / -1d §

C. Ham sé khéng c6 cuc tri.
D. Hé s tu do caa ham sb khéc 0.

Cau 9: Puong cong & hinh bén 14 d6 thi caa mot trong bon ham sé ¢ dudi day. Ham sé d6 1a ham sb nao?
A y=-x+x*-1. ¥
B.y=x"-x*-1.

C.y=x"—-x*-1.
D.y=—x"+x*-1.

Cau 10: Dd thi hinh bén 1a cia ham sé nao?
A y=—x"+2x"+2.
B. y=x"-2x"+2.
C.y=x"—4x*+2.
D. y=x"—-2x> +3.

Cau 11: Po thi sau day 1a cuia ham sé nao?
A. y:x4—2x2—1. ‘1/

B. y=—2x"+4x" 1. -\ /:\
C.ym s 201 / V \

D. y=—x"+2x> +1.

Cau 12: Dudng cong hinh bén 1a d thi cua ham sé Y = ax* +bx* +¢ véi a, b, ¢ 12 cac b thuc. Ménh d& nao dudi day

dang?

A. Phuong trinh y'=0 cd ba nghiém thyc phén biét. by

B. Phuong trinh y' =0 c0 hai nghiém thyc phan biét. \ L l X

C. Phuong trinh y' =0 vo nghiém trén tap s6 thuc. \/|\/ .
D. Phuong trinh y'=0 c6 dang m¢t nghiém thyc. .

Cau 13: Db thi hinh bén I ciia ham sb nao?
A y=—x*—-2x"43.
B. y=—x*-2x"-3.

Je—
o
—

Té': Todn - tin 21
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C. y=—x"+2x>+3.
D. y=x"4+2x*+3.

Cau 14: b6 thi sau day 1a cuia ham sé nao?

y
A y=x"+x>+2. X
B. y=x"—x"+2.
4 2 . JL
C. y=x*—x*+1. — L )

D. y=x"+x"+1.

Cau 15: Chohamsd y= f x ¢6 bang bién thién nhu sau. Chon phéat biéu sai?

X | =~ -1 0 1 “+~o
' - 0 =+ 0 - 0 +
o .3 +o
A4 -4

A. Ham sb @ong bién trén cac khoang —1,0 va I;+oc .

B. Ham s dat cuc dai tai x =0.
C. Pb thi ham sé da cho biéu dién nhu hinh bén.
D. Hamsé dacho la y=x* —2x*> —2.

Cau 16: Po thi sau day 1a ciia ham sé nao?

Ay x—l—l. y
2x+1
B. y— x+3. |
2x+1 2
C.y=—>_, 1
Y ot P
—1
D. y=2X—-
Y okt

Véi a, b, ¢, d 1a cac s thyc. Ménh dé nao dudi day

. . ax+
Cau 17: buong cong ¢ hinh bén la do thi cia ham so y = 5
CX+

dang? ¥
Ay >0vxeR L

B. y<0,vxeR
C.y>0vvx=1 0
D. y'<0,¥x#1

Cau 18: Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau. Tim gié tri cuc dai ycp VA gid tri cuc tiéu ycr ciia ham sé da
cho.

\ x o -
A.ycp =3 vayer = -2 — 2 2 10
. f'(x) + 0 - 0 +
B.yecp =2 vayer =0. 3 +0
C. Ycp =2 véyCT=2. f(x) / \ /
D.yCD :3 VayCT:O. —0 0
Cau 19: Cho ham s6 y = f () c6 bang bién thién sau
Ménh d& nao dudi day ding? v | 1 2 o
¥ + 0 N 0 +

A. Ham sé ¢6 bbn diém cuc tri
B. Ham sb dat cuc tiéu tai X =2. ) \ /
C. Ham s khéng c6 cuc dai. ,5

D. Ham sb dat cuyc tiéu tai X =—-5.

Té': Todn - tin 22
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BANG DAP AN

A1.D 2.B 3.A 4.C 5.D 6.A 7.D 8.B 9.B 10.B

11.B 12.A 13.A 14.D 15.D 16.C 17.D 18.D 19.B

~ CHUONG 1: UNG DUNG PAO HAM
BAI 6. SU TUONG GIAO CUA HAI PO THI

A. KIEN THUC CO BAN

Cho ham s6 y = f(x) c¢6 d6 thi (C,) va y=g(x) c6 do thi (C,).Phuong trinh hoanh d¢ giao di€m
cua (C)) va (C,) la f(x)=g(x) (1).
Khi dé:

o S6 giao diém cua (C,) va (C,) bang véi sd nghiém y

cua phuong trinh (1).
o Nghiém x, ctia phuong trinh (1) chinh la hoanh do )<©<

x, ctua giao diém.

|
)l( ul X
o Dé tinh tung d¢ y, cua giao diém, ta thay hoanh do ° |0
x, vao y = f(x) hodc y = g(x).
o Diém M(xo;yo) la giao diém cuaa (C,) va (C,).
B. NOI DUNG BAI TAP
Caul:  Chohamsé y=(x—2)(x* +1) co dd thi. Ménh d& nao dudi day ding?
A. (C) cat tryc hoanh tai hai diém B. (C) cat truc hoanh tai mot diém.
C. (C) khong cat truc hoanh. D. (C) cat truc hoanh tai ba diém.
Cau2:  Biét rang duong thang y =—2x+2 cat d6 thi ham sé y = x° +x+2 tai diém duy nhat; ky hiéu x,;y, latoa do
cua diém do.
Tim »,?
A y,=4. B. y,=0. C.y=2. D. y,=-1.
Cau3:  So diém chung ciia d6 thi ham sé y = x> —3x% +1 va truc hoanh Ia:
Al B. 2. C.3. D. Khdng két luan duoc.
Cau4: Chohamsé: y= x—1 x> +mx+m .Tim m dé do thi ham sé cit truc hoanh tai ba diém phan biét.
1 1 =m<0
A m>4. B. —E:cm<0. C.0<m<4. D.| 2 .
m>4
Cau5:  Véigiatrinao cua m thi duong thang y =m cit duong cong y = x° —3x? tai ba diém phan biét?
-4
A —4<m<0. B. m>0. C. m<—4. D. "%
m>0
Cau6:  Cho phuong trinh 2x® —3x* +2—2"?" =0. Vi gia tri nao cta  thi phuong trinh di cho c¢6 ba nghiém phan

biét.

A.l<m<4. B.1<m<§. C.O<m<l. D. —1<m<§.
3 2 2 4
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Cau7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12;

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 20:

Cho phuong trinh x* —3x* +3m—1=0. V§i gid tri nao cua = thi phwong trinh da cho ¢6 ba nghiém phan biét
trong do c¢6 dung hai nghiém 16n hon 1?

A.l<m<3. B.1<m<§. C.2<m<z. D. 72<m<é.
3 3 3 3
Cho phuong trinh 2x° —3x* =2m+1. V&i gid tri nao cia . thi phwong trinh da cho c¢6 ding hai nghiém phan
biét:
1 - 1 < 5
A. m=—— hoic m=—1. B. m=—= hodc m=—=.
2 2 2
C.m:lhoéc m:é. D. m=1 hoac m:—i.
2 2 2
Vi gia tri nao cta m thi phuong trinh x* 4+ 3x> —m =0 c6 ba nghiém phan biét?
A 2<m<2. B.0<m<4. C.l<m<5. D. -1<m<2.

V6i gid tri nao cua m thi d6 thi ham s6 y = x* —mx® +4 ¢t truc hoanh tai ba diém phan biét?
A. m=0. B. m> 3. C. m=3. D. m>0.

Vi gid tri ndo cua m thi do thj ham s6 y = x° —3mx® +2 ¢6 dang hai diém chung véi truc hoanh?

A.m:%. B. m=12. C.m—%. D. m=1.
Phuong trinh x° —3mx+2=0 c6 mdt nghiém duy nhat khi diéu kién cua m la:
A O<m<l1. B. m<1. C. m<O0. D. m>1.

D6 thi ham s6 y = x° — 2m+1 x* + 3m+1 x—m—1 ludn cat truc hoanh tai diém c6 hoanh d¢ bang bao nhiéu?
A x=2. B. x=1. C.x=m. D. x=0.

Tim m dé duong thing d:y=m x—1 +1 cit dd thi ham s6 y=—x>+3x—1 tai ba diém phan biét
A1, B C

A. m=0. B.m<% C.0¢m<§. D.m:0h050m>%

Tim m dé do thi ham s6 y=x* —3x? +2 cat dudngthang d:y=m x—1 tai ba diém phan biét c6 hoanh d6 la
x,, x,, x; thoaman x? +x +x7 =5.

A m>-3. B. m=-3. C. m>-2. D. m=-2.

Puong thing d:y=x+4 cit do thi ham s6 y=x>+2mx* + m+3 x+4 tai ba diém phan biét 4 0;4 , B, C
sao cho tam gidc MBC c6 dién tich bang 4, véi M 1;3 . Tap tat ca cac gia tri cia » nhan duoc Ia:

A. m=2 hodc m=3. B. m=3.
C. m=-2 hoic m=-3. D. m=—-2 hoac m=3.

Tim tit ca cac gia trj thuyc cta tham sé m dé duong thang y=mx—m+1 cat do thi cia ham sb
y = x> —3x? + X+ 2 tai ba diém A, B, C phan biét sao cho AB = BC
A. me (—0;0)U[4;+0) B. me R

C.m e(—%ﬁooj D. m e (—2;+x)

Tim tit ca cac gia tri thuc cua tham s6 m dé duong thing y=-mx cit do thi cia ham sb
y = x> —3x* —m+2 tai ba diém phan biét A, B, C sao cho AB=BC.

A. me (—x;3) B. me (—w;-1) C. m € (—o0; +0) D. m e (;+x)

D6 thi ham s6 y = —x* +2x” ¢6 bao nhiéu diém chung vai truc hoanh?

A. 0. B. 2. C. 3. D. 4.

V6i didu kién ndo cia % thi phuong trinh 4x> 1—x* =1—% c6 bén nghiém phan biét?
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Cau 21;

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Céau 33:

A 0<k<2. B. £<3. C. —1<k<l1. D.0<k<1.

Cho phuong trinh x* —2x° 4+2017 —m = 0. Vi gia tri nao cta = thi phuong trinh da cho ¢6 ding ba nghiém?
A. m=2015. B. m=2016. C. m=2017. D. m=2018.

Puong thang y =m va duong cong y = x* —2x> —3 ¢6 hai diém chung khi:

A. m>-3hoac m=—-4. B. m<—4 hoic m=-3.

C. 4<m<-3. D. m>-4.

C6 bao nhiéu gié tri nguyeén ciatham so 7 dédothihamsd y = —x* +2 2+m x> —4—m khong cat truc hoanh?

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.
A . 5 N 4 x—2016 Z . g2 R 7 N
bo6thi C cuaham so y:—+ cat truc tung tai diém M cO toa d9?
X
A. M 0;0 . B. M 0;-2016 . C. M 2016;0 . D. 2016;—2016 .
£ . .2 , \ 2 fi 2 X ales ea J 2x+1 ..
S0 giao diém cuia duwong thang y = 2x +2016 vai do thi ham so y = 0 la:
P
A. Khdng cé. B. 1. C.2 D. 3.
Goi M, N 1a giao didm cia duong thing d: y = x+1 va duong cong C : y :@. Khi d6 hoanh d trung
x_
diém I cua doan thing MN bang:
A2 B. 2. C.1. D. -2,
2 2
Tim tat ca cac gia tri cia tham s6 m dé duong thang d: y = 2mx+m+1 cat d6 thi ham sé y = ix:j tai hai
X
diém phan biét.
A m=1. B. m=0. C.m>1. D. m<O.

Tim tt ca c4c gia trj cua tham sb m dé do thi ham sb y:H—T cit duong thang y =2x +1 tai hai diém phan
Y
biét.
3 3
A.m>—5. B. m=—1. C.m>-1. D. —E<m¢—1.

* ‘? tai hai diém phan

Tim tt ca c&c gia tri cuia tham sb m dé duong thang y = x —2m cat do thi ham s6 y = -
X
biét c6 hoanh d6 duong.
-2
A 0<m<1. B. "< . C.1<m<§. D.O<m<l.
m>5 2 3

Goi d 1a duong thang di qua 4 1,0 va c6 hé s6 goc . Tim cac gia tri cua tham sb m dé 4 cat do thi ham sb

P *f tai hai diém phan biét A7, N thugc hai nhanh cia dd thi.
T

A. m=0. B. m>0. C. m<O. D.0<m=1.
—2x+1

Tim tat ca cac gia tri cia tham s6 m dé duong thang d: y = —x +m cat do thi ham s6 y = tai hai diém

A, B saocho AB=2/2.
A m=lm=-2. B. m=1lm=-7. C.m=-7T,m=5. D.m=1lm=-1.

Tim tat ca cAc gia tri cua tham s6 m dé duong thang d: y = x—m+2 cat do thi ham sd y = 2_x1 tai hai diém
P

phan biét 4 va B sao cho d6 dai 4B ngan nhat.
A m=-3. B. m=—-1. C. m=3. D. m=1.

x+1

Tim tit ca cAc gi tri cia tham sé # sao cho dudng thing d:y =x+2k+1 cit dd thi hamsé y = 2 tai hai
X
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diém phan biét 4 va B sao cho cac khoang cAchtir 4 va B dén truc hoanh 1a bang nhau.
A kE=-1. B. k=-3. C.k=—4. D. k=-2.

Cau 34: Tim tat ca cac gia tri cua m dé duong thang d: y = x +m cat d6 thi ham s6 y = 2 _11 tai hai diém phan biét

A, B sao cho tam gid&c 04B vudng tai O 0;0 .

A m——_2. B.m:—%. C. m=0. D. m—1.
2x+1

X —

tai hai diém

Cau 35: Tim tat ca cac gia tri cua tham sb m dé duong thiang d:y=—23x+m cét db thi ham s y=

A va B phan biét sao cho trong tdm tam gidc OA4B thudc dudng thing A:x—2y—2=0, véi O la gdc toa do.

A m=-2. B.m:—%. C.m:—l—sl. D. m=0.

3 tai hai diém phan bigt
+2

Cau 36: Tim tit ca cac gia tri cua m dé duong thing d: y = 2x +3m cit dd thi ham sé y =2
X

A va B sao cho OAOB=—4, véi O la gbe toa do.

A.m:Z. B.m:—l. C.m:l. D.m:—z.
2 12 12 2
Cau 37: Tim tat ca cac gia tri cua tham s6 m sao cho dwdng thang d:y =x+m cat 6 thi hamsé C :y= 2x +11 tai
hai diém phan biét A va N sao cho dién tich tam gidc IMN bang 4, voi I 1a tam ddi xang cia C .
A m=3m=-5. B. m=3m=-3. C.m=3m=-1. D.m=-3m=-1.
Cau 38: Tim tat ca cac gia tri ciia tham s6 m dé duong thang d: y = 2x +m cat d6 thi ham sé y = 2x *14 tai hai diém
x_
phan biét 4 va B sao cho 4S,,,, =15, véi I 1a giao diém cua hai duong tiém can cia do thi.
A. m=45. B. m=5. C.m=-5. D. m=0.
BANG PAP AN
1.B 2.C 3.C 4.D 5A 6.C 7.B 8.A 9.B 10.B

11.C 12.B 13.B 14.C 15.D 16.D 17.D0 18.A 19.C 20.D

21.C 22.A 23.C 24.B 25.C 26.C 27.D 28.D 29.C 30.B

31.B 32.D 33.A 34.A 35.C 36.C 37.C 38.A
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